

Mi újság FÉNYSZARUN?



Jászfényszaru város lapja

1997. január

Ára: 32,- Ft

8. évfolyam 1. szám

Újévi riport Győriné Dr. Czeglédi Márta polgármesterrel

Bár makacsul tartja magát a tavalyi hó, az új esztendőből húsz nap már elillant. Az új áráktól felszökött vérnyomásunk lassan felveszi a normál állapotnak megfelelő értéket - ha kellően edzettek és szerencsések vagyunk - gyógyszerek nélkül is. A nyakunkba zúduló bajokon igyekszünk felülkerekedni, felejteni próbáljuk, ami rossz volt, szívesebben gondolunk arra, ami örömet okozott - hogy ne menjünk nagyon messzire - például az ősztendőben. Győriné Dr. Czeglédi Márta polgármesterrel az önkormányzat idei terveiről, lehetőségeiről s az elmúlt év eredményeiről beszélgettünk.

- A központi költségvetés fokozott takarékoságra szorította az önkormányzatokat 1996-ban, a miénk sem volt kivétel. Meg kellett tenni egy népszerűtlen lépést is: ez volt a helyi adó bevezetése. Jászfényszaru polgármestere az elmúlt év kapcsán mire gondol vissza szívesen?

- Például arra, hogy az önkormányzat hitel nélkül, biztonságos gazdálkodást folytatott. Igaz, az intézmények sem eszközöltek különösebb beruházást. Nagyon örültem, annak is, hogy sikerült a kukás szemétszállítást megszervezni, hogy az emberek döntő többsége jónak ítélte az önkormányzat elképzelését. Jó érzés volt, hogy nem türelmetlenséggel, hanem bizalommal találkoztunk a lakosság körében. Az is jó volt, hogy viszonylag kevés pénzből oldhattuk meg az átállást, a kukaedényeket nagy tételemnél lehetett olcsóbban beszerezni. Egyébként a kommunális adó első gyakorlati megnyilvánulása volt ez 1996-ban. Örömet jelentett számunkra, hogy az emberek önállóan is képesek tenni, anyagi áldozatot is vállalnak azért amit szeretnének.

Köztudott, hogy 1990 óta évről-évre benyújtottuk pályázatunkat a tervezett szennyvíztisztító illetve gerincvezeték megépítéséhez remélve anyagi

támogatást. Az elmúlt évben Pusztamonostorral közös pályázatunkat kedvezően bírálták el, a települések közös beruházása előnyt jelent céltámogatások megítélésénél. Sokan kérdezik tőlem: - Jó, jó nyertünk, de mibe kerül a háztartásoknak? Még nem vagyunk abban a helyzetben, hogy konkrét összeget mondjak, az első negyedév végén már többet tudunk. A társulás megszervezése még előttünk álló ez évi feladat. Bizalmat kelt, hogy több jászfényszarui ember dolgozik annál a csatornázó cégnél, amely a kivitelező lesz.

- A költségvetési normatívák már ismertek. Az önkormányzat intézményeiben fűteni, világítani kell. Oktatás, művelődés, egészségügy finanszírozható-e biztonsággal? Hiszen a közalkalmazotti törvény végrehajtásából is adódnak feladatok a már említett szennyvízberuházás mellett. Tervezi-e az önkormányzat valami módon növelni bevételeit, esetleg csökkenteni a hatáskörébe tartozó szociális jellegű támogatásokat?

- Az, hogy úrrá legyünk a valamennyiünk számára kedvezőtlen körülményeken nagyon erős, önmegtartóztató gazdálkodást követel intézményeinktől 1997-ben is. Minden munka akkor megy jól, ha cserébe a munkabért meg tudjuk adni. A közszolgálatért az ellenérték jár, a dolgozónak a törvényszerű elismerést szeretnének nyújtani. Azt gondolom, megelégedéssel vehetjük tudomásul, hogy a lakosság elfogadta az elmúlt évben bevezetett két adónemet. A helyi adó emelését nem tervezzük. Nem célja az önkormányzatnak a tulajdonában lévő ingatlanok értékesítése sem. Kivételes eset, ha azzal munkahelyteremtő beruházást támogatunk. Ilyen igénnyel kereste meg a Samsung az önkormányzatot. Jó néven vehetjük, ha Jászfényszarun olyan mértékű beruházást valósít meg egy külföldi cég, amint azt jelen esetben látjuk.

A szociális jellegű kiadásokat illetően konkrétumokat csak a költségvetés elkészülése után tudunk megfogalmazni. Ezzel a támogatási formával egyet is értek, azonban ez az, amit a legtöbben bírálnak, és nem lehet mindenki megelégedésére csinálni, de törekedni kell rá. Az idősek, az abszolút jövedelem nélküliek támogatása - a házi szociális ellátásra gondolok - jelentős költség. Ezen kívül számtalan igénnyel találkozunk. A támogatások legtöbb esetben csak tüneti kezelést jelentenek, megoldást nem. Szeretnénk, ha a természetbeni juttatások irányába haladna a támogatás. Erre az elmúlt évből is említhetünk példát: tankönyvtámogatás, étkezési hozzájárulás. Nagyon nehéz megítélni, ki, miért kerül olyan helyzetbe, amin a maga erejéből nem tud változtatni. Azért, hogy milyen életmódot folytatunk, magunk is felelősek vagyunk.

- Városunk polgármesterétől többször hallottuk idézni Göncz Árpád gondolatát, nevezetesen, hogy az ember legnagyobb ellensége az enerváltság, a beletörődés. Mennyire férközött közénk ez az „ellenség”?

- Én úgy látom, hogy az emberek sokmindenben törekszenek arra, hogy könnyebbé tegyék az életüket. Nem szabad beletörödni, hogy nehéz. Nagyon kevés időt tudunk áldozni arra, hogy leüljünk egymással és csak megkérdezzük: -Te hogy látod? Jó érzés volt tapasztalni a millicentenáriumi tűzijáték alkalmával, hogy az emberek szeretnek együtt ünnepelni, vagy zsúfolt busz megy színházba s hogy a Szülők karácsonyán zsúfolásig megtelt a nagyterem. S aminek még nagyon örülök: a különböző egyesületi formák, civil szervezetek, nosztalgia zenekarok, táncsoportok létezése. Tartalmas együttlétre adnak alkalmat, szint hoznak az életünkbe. Az embereknek az ünnepeket is meg kell tudni teremteni.

- Köszönöm a beszélgetést.

Sugár Istvánné

Lapunkban, az aktualitásnak megfelelően, többnyire beszámoltunk a *Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság* és a *Fényszaruiai Baráti Egyesülete* programjairól. Mégis érdemesnek tartjuk, hogy rövid áttekintést adjunk az elmúlt esztendőben végzett munkájukról.

A népfőiskolai társaság 1996. november 15-ei közgyűlésén *Kovács Béláné Pető Magdolna* elnök a tartalmi munkáról, *Baliné Bazsó Mária* a pénzügyi gazdálkodásról tartott beszámolót. Februárban rendeztek tanulói tréninget az alkohol, a drog, a dohányzás káros hatásairól. Ugyancsak a hónap során zajlott a természetes családtervezéssel kapcsolatos kurzus *Dr. Kocsis András* vezetésével, a program márciusban zárult. Általános és szakiskolai csoportoknak *Frits Zsuzsa* nyugalmazott gimnázium igazgató tartott előadást az AIDS-ről és szintén márciusban - a millicentenáriumi rendezvénysorozat nyitó-programjaként - előadást tartott a „Kereszténység és a család” címmel. Az érdeklődőknek a teológussal harmadízben is volt alkalmuk találkozni november 12-én, amikor Árpádházi Szent Erzsébetről tartott kitérő előadást a római katolikus templomban.

Gyerekek és felnőttek érdeklődése fokozódott a hagyományörző foglalkozások iránt (húsvéti tojásfestés, virágkötészet, szőnyegszövés, adventi koszorú illetve karácsonyi asztali díszek készítése). Pályázati pénzügyekkel támogatták a helyi művészeti csoportok (*Iglíce* és *Bakancsosok tábora*) munkáját, a *Városi Könyvtár* ünnepi könyvheti programját. A Millicentenáriumi tiszteletére szorgalmazták a *Bedekovich* emlékfá állítását. Tevékenykedtek a külföldi kapcsolatok megteremtésében. Két alkalommal látogattak osztrák vendégek Jászfényszarura. Szeptember 28-án pedig a társaság 45 fős delegációja az Osztrák Gazdaszövetség meghívásának tett eleget. A Bécs közeli település Göttlesbrunn-ban szakmai programként szőlészettel, borászattal, vendéglátással ismerkedtek az *Edelmann* családnál.

A Népfőiskola tág keretek között dolgozott, amelyben jutott tér az áprilisi anyanyelv hete programjainak, a nyári nyelvtanfolyamoknak, az Erzsébet napi kézműves vásárnak és foglalkozásnak, valamint a budapesti *Helikon együttes* karácsonyi gyermekműsorának és jótékonyági célú irodalmi estjének. Ez utóbbit a r. k. templomban, az előzőeket pedig a Művelődési Házal közösen rendezték.

A helyi általános iskola felkérésére egynapos tanulmányutat szervezett a népfőiskolai társaság ausztriai uticéllal. November 27-én városunk tantestületének 44 fős csoportja az osztrák főváros közelében lévő Obersiebenbrunn-ban egy középfokú

Civilek a pályán

mezőgazdasági mintaiskolában tett látogatást, s szerezhetett sok hasznos tapasztalatot.

Környezetvédelmi programjuk az idei esztendőre áthúzódó - a városi önkormányzattal, helyi intézményekkel, szervezetekkel közös - vállalkozás, de ezen kívül sok más tervük körvonalazódott már a január 14-én tartott értekezleten. Hogy ezekből mi valósítható meg - az időpontok, meghívások egyeztetése az anyagi lehetőségek számbavétele folyamatban van - a

A személyi jövedelemadó közcélú felhasználásáról

Az 1996. évről készített személyi jövedelemadó bevallásában a magánszemély nyilatkozhat arról, hogy a befizetett adójának egy százalékát közcélra kívánja fordítani.

Külön törvény sorolja fel azokat a szervezeteket, alapítványokat, múzeumokat, könyvtárakat, színházakat, egyházakat stb., amelyek javára a nyilatkozat szólhat, ezek a kedvezményezettek. Az egy százalékról csak teljes egészében és csak egy kiválasztott kedvezményezett javára lehet rendelkezni nyilatkozattal adni.

A „Jászfényszaru az oktatásért” Alapítvány megfelel a törvényi feltételeknek és a magánszemélyek a nyilatkozatukban kedvezményezetteként megjelölhetik. Kérjük, hogy támogassa Ön is az alapítvány céljait, Jászfényszaru oktatásügyének magasintézmény megvalósítását, különös tekintettel az alternatív idegen nyelvű oktatás feltételeinek megteremtését.

Ha a magánszemély munkáltatója számol el az 1996. évi személyi jövedelemadóról, akkor a munkáltatónak kell a nyilatkozatot lezárt borítékban átadni, ha valaki önadózó, akkor az adóbevallásával együtt küldi meg az adóhatóságnak. A lezárt postai szabvány méretű borítékra a magánszemély nevét, lakcímét, személyi számát kell ráírni, a benne lévő nyilatkozat a borítékkal azonos méretű lap, amely a kedvezményezett adószámát kell hogy tartalmazza, feltüntethető a kedvezményezett elnevezése is.

Kérjük tehát, amennyiben a „Jászfényszaru az oktatásért” Alapítvány céljaival egyetért, az adóbevallásában rendelkezzen adójának egy százalékáról az alapítvány javára. Ne felejtse el az Alapítvány adószámát feltüntetni: 19219873-1-16.

társaság körlevelében tájékoztatja a tagságot és az érdeklődőket.

A Fényszaruiai Baráti Egyesülete 1996. december 7-én tartotta tisztújító közgyűlését, melyen az elnökség beszámolt az addigi munkáról, javaslatot tett az idej tervekre.

1996. évi tevékenységük középpontjában a Honfoglalás 1100. évfordulójának megünneplése állt. Az évfordulós rendezvényekről újságunkban is beszámoltunk. Nagy sikerrel zajlott le a május 17-ei honismereti vetélkedő, melynek legeredményesebb szereplői Szentendrére kirándultak. Folytatását tervezik a honismereti tábornak és az ugyancsak a nyári hónapokban aktuális Fényszaru Képzőművészeti Napoknak. Hagyományos jótékonyági báljukat idén is megrendezik. A tavalyi rendezvény bevételéből 159.000 forintot fizettek be a „Jászfényszaruért” Alapítvány számlájára, 141.100 forintot pedig a millicentenáriumi rendezvényekre fordítottak. Legnagyobb vállalkozásuk Szűcs Mihály Eleteleírása... c. kötet hasonló kiadásának megjelentetése volt, melynek szervezésében *Tóth Tibor* egyesületi elnök határtalan igyekezettel dolgozott. Az egyesület berkein belül megalakult *Lovasbandérium* dekoratív jelenség a különböző rendezvényeknek, s ezen túlmenően demonstrálja a régi hagyományok életre hívását. Ebből a szemszögből tekintve említésre méltó még a Nepomuki Szent János szobor helyreállításának kezdeményezése illetve a megvalósításban való közreműködés. Régi értékeink mentése, gondozása az egyesület idej terveiben is szerepel. Lehetőségeikhez mérten pénzbeni támogatásban részesítették a városunkban működő kulturális csoportokat (*Napsugár Gyermekszínpad, Társastánc-szakkör, Iglíce néptánc csoport*). A december 7-i közgyűlésükön első ízben fejezték ki oklevél és plakett adományozásául elismerésüket az egyesületben kiemelkedő munkát végző tagoknak. (A kitüntetettek listája jelen lapszámunkban olvasható.)

*

Magyarországon ma mintegy 40 ezer civil szervezet működik. Létrehozásuk - az ötlettől a cégbírósi bejegyzésig - általában nem ördögös dolog. Elemben tartásuk, működtetésük annál nagyobb felelősséget hárít a különféle szervezetek vezetőire, tagjaira. Akik szabadidejüket nem üres szócsépléssel töltik, nem azon töprengenek mit, miért nem csinálnak. Ellenben programjaik, rendezvényeik üde vagy markáns színfoltjai annak a palettának, amelyet közművelődésnek hívunk. Ezen a téren Jászfényszaru joggal büszkélkedhet azzal a két civil szervezettel, amelyről a fentiekben szóltunk.

Sugár Istvánné

Mit kell tudni a mezőgazdasági őstermelői igazolványról?

Kinek célszerű kiváltania az igazolványt?

Mindenkinek, aki eladásra is termel élelmezésre szolgáló növényi és állati terméket és szeretné megkapni azokat az adókedvezményeket, amelyek a termék előállításához kapcsolódnak. A kedvezményezett termékelőállítás az úgynevezett **őstermelői tevékenység**, amelybe a törvény szerint a következők tartoznak:

- **növénytermelés, kertészeti termékek előállítása**, a virág és a dísnövény, a hínár, az alga, a virágként és dísnövényként értékesített gyógynövények kivételével.

- **élőállatok tenyésztése és állati termékek előállítása**, a sport- és versenyló, az élő- és lótt vad, a kutya, a macska, továbbá egyes kisállatok, a vírus- és szérum-állatok és szérumtojások, a dísz és állatkerti állatok, a vadgazdálkodási termékek kivételével.

- **az erdei, mezei melléktermékek gyűjtése.**

Mi a feltétele az őstermelői igazolvány kiváltásának?

1. Az igazolvány csak az előzőekben felsorolt - kivételeknek nem számító - tevékenységekre, azok bármelyikére váltható ki, ha a tevékenységet a magánszemély nem egyéni vállalkozóként végzi.

2. Igazolványt csak az kaphat aki 16 éves már elmúlt.

3. Az igazolvány kiadásának további feltétele, hogy az őstermelő tevékenységet folytató magánszemély nyilatkozatot adjon a saját gazdaságáról.

Hol lehet az igazolványt kiváltani?

Az igazolványt az állandó lakóhely szerinti gazdajegyző adja ki előre meghirdetett fogadóórakon.

Kötelező-e az igazolvány kiváltása?

Nem kötelező, de célszerű, mert igazolvány nélkül szigorúbb szabályok szerint kell adózni. Akinek van igazolványa, **őstermelőnek számít** és előnyhöz jut.

Mi történik azzal, aki nem jut időben az igazolványhoz?

Az első évben, 1997-ben könnyítés, hogy **június 30-áig az igazolvány nélkül sem kell levonni adóelőleget** az őstermelői termékek ellenértékéből. További könnyítés, hogy a második félévben is még úgy lehet az igazolványt kiváltani, hogy azzal egész évre vonatkozóan tanúsítható az őstermelési tevékenység.

Meddig érvényes az igazolvány?

Az igazolvány három évre szól, de minden évben március 20-áig újra érvényesíteni kell a gazdajegyzővel. Későbbi időpontban a gazdajegyző már

csak az év hátralévő részére érvényesítheti, kivéve, ha az adóhatóság engedélyezi a január 1-jétől számított érvényesítést.

Ingyenes-e az igazolvány?

Az igazolvány kiváltásának díja 1000 Ft, de ezt az összeget 1997-1999. években nem kell megfizetni.

Ki és mit írhat be az őstermelői igazolványba?

- Az őstermelői igazolványt a gazdajegyző állítja ki, sorszámozza és nyilvántartja.

- Az értékesítési betétlapra az őstermelői termék vásárlója írja be az adásvétel adatait, emellett vételi jegyet is kiállít és átad az őstermelő magánszemélynek.

- Az olyan értékesítés esetén, amelynek az ellenértékét a vásárló bármely ok miatt nem írta be (pl. az elszámolás később történik és a pénzt postán vagy átutalással küldik el, vagy a vásárló magánszemély), a mezőgazdasági őstermelőnek a külön vezetett bevételi nyilvántartásába kell beírnia ezen értékesítésének ellenértékét, és azok negyedéves összesített adatait kell az értékesítési betétlapra bejegyeznie.

A mezőgazdasági őstermelő milyen személyi jövedelemadózási módok között választhat?

Az adózási módok egész évre választhatók, egyik adózási módról a másikra áttérni csak a következő évben lehet. A választást az előző évről szóló adóbevallásban is jeleznie kell, illetőleg az igazolvány érvényesítésekor is nyilatkozni kell a gazdajegyzőnél.

- **Tételes költségelszámolás** alkalmazása esetén az éves **bevétellel** szemben a felmerült **költségeket** számlákkal (vagy ezzel egyenértékű más bizonylattal) kell igazolni. Ennél az adózási módnál lehetséges a veszteség elhatárolása öt évre vagy visszamenőlegesen két évre, továbbá az értékcsökkenési leírás is alkalmazható. A mezőgazdasági kistermelő „átállási költségnyad” címen az éves bevétel 40 %-át igazolás nélkül is elszámolhatja költségként, de akkor veszteséget nem lehet elhatárolni.

- **10 %-os költségnyad** alkalmazása esetén az éves **bevétel** 90 %-a minősül jövedelemnek. A 10 %-os költségnyadot nem kell igazolni.

- **A mezőgazdasági kistermelői általánadózás** alkalmazása esetén a **bevétel** 8 %-a számít jövedelemnek akkor, ha az állat, vagy állati termék értékesítéséből származik, a bevétel 20 %-a a jövedelem akkor, ha egyéb (növényi) őstermelői terméket értékesít az őstermelő. **Az általány-**

adózás alkalmazása esetén nem lehet igénybe venni a 100 ezer forintig terjedő adókedvezményt.

Mit kell tudni a kezdő őstermelőnek?

Minden őstermelőnek tudnia kell, hogy 1997-ben „kezdőnek” számít. Aki kezdő, az a tevékenységének kezdetét megelőző három évben felmerült, bizonylattal igazolt kiadásait a kezdés évében elszámolhatja költségként.

Hogyan és milyen adókulcsok szerint kell adózni?

Az őstermelőnek, ha a leírtak szerint a bevételéből van jövedelme, azt a többi jövedelmével össze kell vonnia és az adótábla szerint meg kell állapítania az adót. Ebből jár a legfeljebb 100 ezer forint adókedvezmény. Ez alól kivétel az általánadózás, amikor a jövedelmet nem kell összevonni és az adókulcsokat is külön határozza meg a törvény. Az általánadózt választóknak nem kell a kulcsszámok alapján számított jövedelmét összevonnia egyéb jövedelmével.

Kell-e adóbevallást adni?

Kell, azonban nem kell adóbevallást adnia annak az őstermelőnek, akinek az éves bevétele nem haladja meg a 250 ezer forintot.

Milyen társadalombiztosítási (tb) befizetések terhelik az őstermelőt?

Az őstermelőnek csupán amiatt, hogy igazolványa van, nem kell tb-t fizetnie. Ha van más tevékenysége, amely után ő maga, vagy pl. a munkáltatója a tb-t megfizette, vagy más biztosított eltartottjának számít, esetleg valamilyen egyéb különös okból jogosult az egészségbiztosítási szolgáltatásokra (pl. nyugdíjas, gyesen van), akkor őstermelőként a tb-t nem kell fizetnie. Ha azonban az előző esetek egyike sem áll fenn, akkor az adóköteles jövedelme után, de legalább a mindenkori minimálbér - jelenleg 17.000 Ft - után 11.5 % egészségbiztosítási járulékot és havi 1800 (napi 60) forint egészségbiztosítási hozzájárulást kell fizetnie.

Kamarai taggá kell-e válnia az őstermelőnek?

A gazdasági tevékenységet folytatóknak kötelező a kamarai tagság. Gazdasági tevékenységet az folytat, aki 250.000 Ft feletti árbevételt ér el. Az őstermelői igazolványt azonban akkor is ki kell adni az őstermelőnek, ha a kamarába történő belépése az igazolvány kiváltásáig még nem történt meg.

*

(Készült a Pénzügyminisztérium írásos tájékoztatója alapján *Tiborc Zoltán* gazdajegyző úr kiegészítéseivel.)

Vélemények egyrészt, másrészt

Homok a szemekbe

Mi újság Fényszaru? 1996. novemberi számában olvastam a Jászfényszarui Cigányok Független Érdekegyeztető Szervezet „Munkahelyteremtés önerőből” című cikkét és úgy érzem, hogy kénytelen vagyok reagálni rá. A fent említett szervezet vezetője már 1994-ben is benyújtott egy pályázatot munkahelyteremtés címén, varroda működtetésére. A benyújtott pályázatot 800.000 Ft-tal támogatta az AUTONÓMIAI Alapítvány. A 800.000 Ft-ból 400.000 Ft-ot nem kellett visszafizetni. Ennek ellenére a varroda nem működött, és szervezett munkát nem biztosított senkinek. A kapott támogatási összegből gépkocsit vásárolt és magánkereskedésbe fogott, vagyis a kapott összeget saját céljaira használta fel. Hogy a fent említett összeggel hogyan számolt el, azt homály fedi.

És most íme megint a Szervezet nevével visszaélve és a cigányság jelen helyzetét kihasználva munkahelyteremtésre nyújtott be pályázatot a cikkben említett alapítványhoz, melyet az alapítvány 760.000 Ft-tal támogat, mely összegből 532.000 Ft-ot nem kell visszafizetni. Nem tudom, milyen munkásokat akar foglalkoztatni, hogy a költségvetéséből 270.000 Ft-ot akar szerszám vásárlásra felhasználni. Én úgy gondolom, és sokan mások is, hogy megint homály fedi a munkaadót és azoknak a nevét is, akiket ő alkalmazni kíván. Természetesen örülnék neki, ha jövedelempótlón lévő embereknek biztosítana munkát, de ez nem lesz soha és a cikkben közöltek csak por az emberek szemében.

Jászfényszaru, 1996. december 10.

id. Radics István elnök

*

„Portörlés”

Nemrégiben olvastam „Homok a szemekbe” című cikket, s amelyre nem lehet nem reagálni, annál is inkább, mivel az általam vezetett szervezet - nevezetesen a Jászfényszarui Cigányok Független Érdekegyeztető Szervezete - nevét és munkáját említik meg, illetve oda nem illően kritizálták.

A fent említett szervezet más, sok szervezettel ellentétben konkrét eredményeket tud felmutatni. A lehetőségeket így például pályázati úton próbálja kihasználni annak érdekében, hogy a szervezet alapító okirat rendelkezései alapján tevékenykedjék

a jászfényszarui cigányság, valamint tagsága érdekében. Hogy többször nyújtott be pályázatot az igaz, sőt az is igaz, hogy az elnyert támogatások kétrészben oszlottak meg, így vissza nem térítendő és visszatérítendő jogcímként. Sajnos objektív okok miatt a vállalkozást nem tudtuk beindítani, éppen ezért a támogatás rendezése folyamatban van. Egyébként mindeidáig mindenfajta támogatásról a szervezet maradéktalanul elszámolt.

Információ hiányában én is megkérdezhetném a cikk íróját, hogyan számolt el 1.5 millió és még százezer forinttal, melyet pályázaton nyert? De nem teszem, mert semmi közöm hozzá, ugyanígy másoknak sem.

A szervezet programjai nagyrésztben munkahelyteremtési programok, megélhetési programok, s e programok menedzselése révén szeretnénk segíteni a cigány családokon. Kérdés, miért „homok a szemekbe” szervezetünk e fajta tevékenysége. Nem tudom. Talán irigység, vagy tehetetlenség? Ha szervezetünk nem próbálna lehetőségeket felkutatni, akkor mi értelme van egy szervezet létezésének. Jelenleg munkahelyteremtés céljából két pályázat van benyújtva versenytárgyalásra. Kérdezem, más szervezetek vajon miért nem tesznek eleget vállalt feladatuknak? Egyáltalán, milyen célból alakultak?

A cikk írója valószínű, hogy nincs tisztában olyan fogalmakkal, mint például munkaadó, munkavállaló, felelősség stb., mert ha tudná, akkor nem kritizálná azt a tevékenységet, amit mondjuk az ő vezetésével a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Cigányok Független Érdekvédelmi Szervezetének is kellene végezni.

A felelősség kérdésével kapcsolatban például:

Ha egy szervezet felkutat egy lehetőséget és pályázik, s megfelel a feltételeknek, ezáltal támogatásban részesül, és meg vannak jelölve a programfelelősök, én úgy gondolom, hogy elsősorban és másodsorban és sokadsorban maguk a programfelelősök, a szervezetvezető felel a program végrehajtásáért, ami takarja az anyagi, jogi és erkölcsi felelősséget. Tehát nem a cigányság, nem a szervezetnek a tagsága felelős, hanem a fent említettek. Egy külső szemlélő pedig koránt sem az.

Összegezve, a cikk írója jó volna, ha magába szállna és tényleg tenné a megyei szervezetével a dolgát, nem pedig mások szemében keresi a szálkát, magáéba pedig a gerendát sem veszi észre. *Radics Félix* elnök

Február 2.

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe

Hitünk egyik alaptétele, hogy Isten Fia valóságos emberré lett érettünk, a teljes emberi természetet vállalta, mindenben hasonló lett hozzánk a bűnt kivéve. A magára vett emberi természet azonosságában emelte fel emberi természetünket az isteni élet magaslataira, általa kapcsolta össze bűnös elesettségünket a végtelen irgalommal és szeretettel. Most Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő) ünnepén a szentlecke (Zsid 2, 14-18) arra tanít, hogy Jézus Krisztusnak, a Megváltónak hozzánk való hasonlósága volt a „záloga” tökéletes főpapi szolgálatának is. Ez volt a „feltétele” kiengesztelődésünknek. „Minden tekintetben hasonlóvá kellett válnia testvéreinkhez, hogy irgalmas és Istenhez hűséges főpap legyen és így kiengesztelje a nép bűneit.”

Jézus Krisztus értünk bemutatott életáldozata tökéletes áldozat volt, mind külsőleg, látható formák szerint, mind bensőleg, lelkületben, a teljes engedelmisség áldozata. Szent Pál tanítja leveleiben, hogy Jézus Krisztus megtestesülése, vagyis emberi természetünknek „a szolgálata alakjának” felvétele is engedelmisségből történt (Fil 2, 5-8).

Hozzánk való hasonlósága így az ő „fiú engedelmisségének”, az Atya iránti szeretetének jele és bizonyossága.

(Közreadja: Csöke György plébános)

Olvasonk írja...

A Fokolare* mozgalom rendezvényén 1996. november 24-én Budapesten vettem részt. Európa majdnem minden országából, sőt másik kontinensről is jöttek erre a gyűlésre. Nem véletlen volt ezen a napon az összejövetelünk. Ugyanis november 24-e az egyházi év vége, és egyben az új egyházi év első napja. Új élettel, új munkamódszerrel kezdjük az új évet.

Külföldi és hazai előadók számoltak be szenvedéseikről, sikeres élményeikről. A mai embert meg kell gyógyítani az igazi hitről, hogy emberi módon éljen Jézus tanítása, az Evangélium szerint. Gyarapítani kell Krisztus táborát, mert csak akkor remélhet az emberiség gyógyulást, harmonikusabb életet a földön.

Egy-egy program, beszéd közben hallgattuk a műsorhoz illő dalokat és énekeltük is a mai modern zene kíséretével.

A gyűlés végén lelkileg meggyógyulva adtunk hálát a Mennyei Atyának, mise hallgatása közben, hogy részt vehettünk ezen a találkozáson.

Szabó Mátyas nyugdíjas

*Fokolare (olasz) = tűzhely. Ahogyan a család összegyűlik a tűzhelynél az együttlét kedvéért, úgy gyűlnek össze az emberek Jézus nevében.

Pályázati felhívás

Városunk Önkormányzata és az éttermet üzemeltető Vágó BT. meghirdeti az étterem belső átalakításának munkáit. A pályázati anyag átvehető 1997. január 30-tól a Polgármesteri Hivatalban Morvay Ferenctől, 5.000,- Ft befizetése ellenében.

A pályázat benyújtásának határideje: 1997. február 17. 9 óra. A pályázatokat 2 példányban zárt borítékban kell benyújtani a Polgármesteri Hivatalba.

Borítékbontás ideje: 1997. február 17. 9 óra. Helye: Polgármesteri Hivatal tanácskozóterme. A pályázóknak borítékbontás után egyszeri árejtésre lesz lehetőségük

A munka előzetes egyeztetés után február hónapban megkezdhető. **Befejezési határidő: 1997. április 10.**

Erős fiúk

A jászfényszarui Erőemelő Egyesület egy meghívásos megyei szintű versenyen vett részt, amelyet december 15-én rendeztek Szolnokon. A színvonalas mezőnyben a fényszarui klub két versenyzővel képviseltette magát.

Jáger Sándor fekvőnyomásban 80 kg összteljesítménnyel az 5. helyen végzett, míg *Bíró József* erőemelésben - guggolás 120 kg, fekvőnyomás 105 kg, felhúzás 155 kg - a 4. helyen végzett. *T.K.H.*

Munkanélküli pályakezdő fiatalok, figyelem!

1997. januárjától Jászfényszarun is lehetőségetek van a Jászberényi Munkaközvetítő iroda által kínált álláslehetőségek és továbbképző tanfolyamok aktuális ajánlatairól, lehetőségeiről tájékozódni. A Petőfi Művelődési Ház irodájában vár benneteket Harmath Tímea minden kedden du. 15-18 óráig. A személyes találkozások alkalmával lehetőségetek van közös programok megbeszélésére (pl. igények, elképzelések szerinti előadások szervezése). Ezzel a lehetőséggel szeretnénk könnyebbé tenni a pályakezdés nehézségeit, szélesíteni a választékot. *Nagyné Faragó Mária* műv. ház igazgató

Apáról fiúra

December 7-én ismét részesei lehetünk egy nagyszerű vállalkozásnak Jászkiséren. Hagyományörző produkciók seregszemléjén szerepelt a Napsugár Gyermekszínpad ahol a zsűri Tavaszünnepe c. szertartásjátékukat - melyet a Millecentenáriumi tiszteletére honfoglaló eleink népszokásaiból állítottak össze - különdíjjal jutalmazta. Az egésznapos rendezvény alatt a gyerekek a magyar népszokásokkal ismerkedtek.

Köszönjük a Fényszaruiak Baráti Egyesületének, hogy a csoportot benevezte és az utazási költségek vállalásával hozzájárult egy igazán tartalmas fesztiválon való részvételhez. *Bordásné*

58 millió 90 ezer forint támogatás

Mint korábban hírül adtuk, az Önkormányzat pályázatot nyújtott be a Megyei Területfejlesztési Tanácshoz. A pályázat eredményeként 58 millió 90 ezer forint támogatást kapott Jászfényszaru és Pusztamonostor a közös szennyvíz-beruházáshoz. Az állami Kincstárral 1997. január 21-én megkötötték a finanszírozási szerződést.

Segítség krónikus betegeknek

Jászfényszarun az országos (22 %-os) átlagtól eltérően 4 %-kal magasabb a 60 éven felüliek száma, ezen kívül igen magas a fekvő, állandó vagy részleges ápolásra szoruló betegek száma. Agyvérzés utáni állapot, a csontokban, ízületekben kialakult meszesedés, csípő- és szegycsont törés után bekövetkezett mozgáskorlátozottság, különböző rákbetegségek illetve egyszerű elöregedés körképek miatt kényszerülnek a betegek az ágyhoz kötött életmódra.

Otthoni ápolásukat, életük nehézségeit figyelembe véve a jövőben bővül az Idősek Klubja egy új szolgáltatással.

Lehetőség van a fent említett betegeknek alapvető kényelmi, illetve hozzátartozóik számára az ápoló

személy ápolását segítő eszközök kölcsönzésére. Természetesen elsősorban olyan rászorulókat jelentkezőket várják, akiknek anyagi problémát jelent a megvásárlás. A kölcsönözhető eszközök az Idősek Klubja nyilvántartásában szerepelnek, ilyenek pl.: szoba wc; levegőztető kocs; ágytál; kacsa; beöntő készülék; decubitust (felfekvést) megelőző matrac; párna; gyűrűk; ágyban történő étkezést segítő tálc; csőrös csésze; stb. Az Idősek Klubja vezetőjét *Kiss Jánosné Piroskát* keressék a rászorulókat, illetve hozzátartozóikat. A kölcsönzés ingyenes, aláírás ellenében vehető át. Használat után tisztán, fertőtleníteni kell visszavinni, hogy utána más is igénybe vehesse. *T. B. É.*

Kinek nem kell tévé díjat fizetni?

A címben olvasható kérdést tettük fel *Czeglédi Lászlónénak*, a Postahivatal vezetőjének, akitől az alábbiakat tudtuk meg.

Január elsejétől mentesül a rádió és tévé díj fizetése alól az egyedül élő hetven éven felüli személy, az önálló háztartásban élő házaspár, illetve az élettársak, ha egyikük hetven a másikkal hatvan éven felüli. Nem kell díjat fizetnie annak a hatvan éven fölül személynak, aki önálló nyugdíjjal, vagy egyéb jövedelemmel nem rendelkező közeli hozzátartozója eltartásáról gondoskodik,

továbbá hadiözvegy, hadirokkant. A mentesség megilleti a súlyosan látás- és hallássérült személyt, az első és második csoportba tartozó rokkantnyugdíjasokat.

Az érintettek személyi igazolványukkal keressék fel a helyi Postahivatalt, ahol megfelelő nyomtatvány kitöltése alapján kérhetik a kedvezményt. Házastársak esetén mindkét fél személyi igazolványát be kell mutatni a postahivatalban.

Akik a szóban forgó kedvezményekre jogosultak, a bejelentést követő hónap 1-jétől mentesülnek a tévé díj fizetése alól.



Elkészült a templomban a központi fűtés, a régi kis kápolnát, amint a képen látható, felújították. Csöke György plébános a dec. 13-ai lelkigyakorlaton nyilvánosan mondott köszönetet mindazoknak a magán és jogi személyeknek, akik ill. amelyek hozzájárultak a munkálatok gyors kivitelezéséhez.

A csecsemő és gyermekkor leggyakoribb problémája az ekzema, amely egy sajátosan kiújuló - javuló lefolyást mutató, sokszor nehezen kezelhető betegség. A kínzó viszketéssel jelentkező, nagy kiterjedésű bőrgyulladás hátterében a veleszületett hajlammal van legnagyobb szerepe. A jellemző bőrelváltozáson kívül számos tünet hívhatja fel rá a szülő figyelmét: az alsó szemhéjak kettőzött redője, a fülcimpa tövén fájdalmas berepedés, a bőr kiszáradása és megvastagodása, a bőrreljázat kifejezettebbé válása, a szem körüli árnyékoltság illetve a fertőző betegségekkel szembeni nagyobb fogékonyság.

A tünetek az életkorral változnak

A csecsemőkor ekzemára a fejen, törzsön hámló, esetleg nedvező kiütések a jellemzőek, de a fartájon és a végtagokon is gyakran észlelhető a gyulladás. Az ekzema gyermekkor fázisát az óvodások és a kisiskolások körében figyelhetjük meg. Főként a csukló, a könyök- és térdhajlat bőre érintett. Az erős viszketés miatt kikapart, száraz vöröslő bőr a krónikus gyulladás következtében megvastagszik. Esetenként göbcsés jellegű elváltozás is látható. A felnőttkori időszak tünetei már a kamasz kor elején is kezdődhetnek és a beteget akár élete végéig is elkísérhetik.

Az egészség érték!

Az érzékeny bőrű gyerekek - EKZEMA -

Ki lehet nőni?

Az esetek többségében igen. A tapasztalat azonban az, hogy minél kiterjedtebb és minél inkább a végtagokat érinti az ekzemas folyamat, annál rosszabb a gyógyulási kilátás. A kora - csecsemőkor kezdet (fél év előtt), a családban előforduló allergiás betegségek illetve a gyermeknél más allergiás betegséggel való együttes előfordulása (szénanátha, asztma) szintén rontja a gyógyulás esélyét.

Az ekzemas gyerekek kétharmad része két éves kor körül tünetmentessé válik. A súlyosabb tüneteket mutatók fele 6-7 éves korára „nő ki” a betegségéből. A fennmaradó „vesztesek” sajnos a serdülőkor után is számíthatnak az ekzema kínzó tüneteire.

A diéta sajnos nem mindig segít!

Az allergiás betegségekre hajlamos család esetében különösen fontos, hogy az anya már várandóssága idején kiiktassa étrendjéből a tej, a tojás és a hal fogyasztását. Ezeket lehetőleg a szoptatás idején is kerülje! A csecsemő hat hónapos koráig ne kapjon más élelmiszert, csak szopték. Az ekzémára

való hajlam megléte esetén a diéta a tünetek megjelenését csak késlelteti, teljes védelmet sajnos nem ad, bár a betegség lefolyását kedvezően befolyásolja. Sokszor nem az ételallergia felelős az ekzémáért, hanem a belelegzett, allergiás reakciót kiváltó anyagok (háziporlatka, penészgombák, állatszőrök).

Hogyan segíthetünk?

Kerüljük a viszketést kiváltó ruházatot (gyapjú, moher, műszálás)! Előnyös viselet a természetes pamutruházat. A megfelelő páratartalom biztosítása fontos, kerüljük a túllöltözködést. A téli hónapokban a bőr hámrétege szárazzá, merevvé válhat, ami önmagában is viszketést okozhat. Lényeges, hogy habfürdő, szappan helyett visszazsírozót tartalmazó fürdőkenőcsöt használjon az érzékeny bőrű gyermek, a fürdés után alkalmazott testápolók, krémek is sokat segíthetnek. Fontos tényező a gyógyszerrel történő viszketéscsillapítás is. Jó szolgálatot tesznek az erős gyulladáscsökkentő hatású kenőcsök, de ezek mellékhatásuk miatt csak orvosi ellenőrzés mellett használhatók hosszabb ideig. Néhány esetben pszichológus segítsége is szükségessé válhat.

Egyetlen bőrbetegség kezelésében sem fontosabb a jó orvos-beteg (szülő) együttműködés, mint a gyermekkor ekzema gondozásában.

Dr. Kocsis András

A Fényszaruiai Baráti Egyesületének Elnöksége 1996. december 7-én tartott közgyűlésén **elismerő oklevelet** adományozott a következő személyeknek és közösségeknek:

Jászfényszaru Város Önkormányzatának - az egyesület tevékenységének támogatásáért, a Redemptiós és Millecentenáriumi rendezvények közös megvalósításáért. *Jászok Egyesületének (Bp.)* - A jászok és Jászság c. vetélkedő közös megvalósításáért, sokoldalú együttműködésért. *Jászfényszaru Béke Mgtsz Igazgatóságának* - az egyesület és a „Jászfényszaruért” Alapítvány anyagi támogatásáért. *Petőfi Művelődési Ház dolgozóinak* - sokszínű kulturális együttműködésért, különös tekintettel a Fényszaru Képzőművészeti Napok és a Szülőföldem vetélkedő sorozat közös megrendezéséért. *Mi újság Fényszarun? szerkesztő bizottságának* - az egyesület tevékenységének sokoldalú bemutatásáért, céljaink népszerűsítéséért. *Barna Gézának és feleségének* az egyesületünk által létrehozott „Jászfényszaruért” Alapítvány önzetlen támogatásáért. *Berze Lászlónénak* - a Diákönkormányzattal megvalósult együttműködés segítéséért, közös rendezvények szervezéséért, aktív részvételéért.

Kitüntetések

Ézsaiás Vencelnek - a Szűcs Mihály Lovasbandérium megszervezéséért, összefogásáért. *Fekete Imrének* - az egyesületi rendezvények technikai biztosításáért, a Fortuna és Napsugár színjátszó csoportok munkájának több mint két évtizedes önzetlen segítéséért. *Fögler Kálmánné Kolozs Marcellának (Németország)* - egyházi tárgyi emlékek helyreállításáért, önzetlen adományaiért. *Dr. H. Bathó Editnek a Jász Múzeum igazgatójának* - Szűcs Mihály Életrajza c. könyv kiadás segítéséért. *Könyáné Kolozs Katalinnak* - pénzügyi segítő és tanácsadó tevékenységéért. *Langó Jánosnak* - a Nepomuki Szent János szobor helyreállításában vállalt tevékenységéért. *Lukács Pálnak* - a társastánc népszerűsítése és meghonosítása érdekében kifejtett szervező munkájáért, a társastánc szakkör patronálásáért, a Szűcs Mihály könyvre előfizetők szervezéséért. *Dr. Tóth Katalinnak (Abony)* - példamutató lokálpatriotizmusáért, alapítványunk és a Szűcs Mihály könyv kiadásának anyagi támogatásáért.

A Fényszaruiai Baráti Egyesületének Elnöksége **kitüntető plakettet** adományozott:

Cserháti Imrének (Várpalota) - példamutató lokálpatriotizmusáért, a Szülőföldem vetélkedő, a honismereti és helytörténeti tábor segítéséért. *Dr. Dobák Miklósnak (Bp.)* - példaértékű lokálpatriotizmusáért, alapítványunk önzetlen támogatásáért, a Szűcs Mihály könyv kiadásának segítéséért. *Kiss Szidóniának* - az egyesület munkáját segítő sokoldalú, önzetlen támogatásáért, a Szülőföldem vetélkedő anyagának összeállításában való részvételért. *Szabó Imrefia Bélának (Szolnok)* - az egyesületi címer, a Szűcs Mihály kötet és a kitüntető oklevelek tervezésében, kivitelezésében való önzetlen részvételéért. *Szelezcki Lajosnak és feleségének* - az egyesület tevékenységének sokoldalú segítéséért, a város művészeti szellemiségének gazdagításáért, a Fényszaru Képzőművészeti Napok segítéséért. *Tamus Bélának (Bp.)* - példaértékű lokálpatriotizmusáért, a Fényszaru Képzőművészeti Napok meghonosításáért. *Varga Gábornak és Vargáné Dobák Tündének* - a helytörténeti munkában való részvételért, az egyesület munkájának sokoldalú önzetlen segítéséért.

1996. decemberi anyakönyvi hírek

SZÜLETTEK:

Baranyi László (Mezei Anna),
Csontos Tímea (Dobák Mária),
Tanczikó Genovéva (Flóra Ágnes).

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

Kátai Sándor és Radics Mária.

ELHUNYTAK:

özv. Berényi Vencelné Sági Mária
(92), Ézsiás János (76), Fózér Vencel
(77), özv. Gázsó Sándorné Kovács
Mária (82), Görbe Béla (63), Radics
Miklós (55), Tóth Pálné Rusai Ilona
(86), Zsámboki Nándor (86).

Gyűjtse! Nyerhet!

1997-ben is!

Olvasóink körében közkedvelt
nyereményakciónk ebben az évben is
folytatódik. A pályázat fődíja 1 db
élő hizósértés, amelyet a jász-
fényszaru Béke termelőszövet-
kezet ajánlott fel.

Terveink szerint a nyilvános sorsolás
1998. januárjában lesz. A sorsoláson
rész vehetnek mindazok, akik
összegyűjtik az újságunkban hónapról-
hónapra megtalálható „Gyűjtse!
Nyerhet!” feliratú szelvényt. Ezek
leadásának határidejét 1997. decem-
beri lapszámunkban közöljük.

APRÓHIRDETESEK

Városközpontokhoz közel gázos, telefonos
100 nm-es kocka ház 300 nől. telekkel
eladó. Félkész ház csere érdekel, amelyre
szoc. pol. igényelhető. Irányár: 2.5 millió.
Érd.: Széchenyi út 84.

Újfunlandi kiskutyák eladók. Érdeklőd-
ni: 57/422-968 és 06/30/537-396.

A Jászok Egyesülete lapunk idei
nyeremény pályázatára felajánlja
PALUGYAI IMRE: A jász-kún
kerületek... című könyve hasonló
kiadásának két példányát. Értéke
kötetenként 1200,- Ft.

Gyűjtse! Nyerhet! - 1



**Integrált
termékfeldolgozás,
szolgáltatás!**

GÉPJÁRMŰVEZETŐ TANFOLYAM INDUL

Az „Index” Autós Iskola tanfolyamot indít **1997. február 21-én.**

Jelentkezni lehet Kovács László zöldségesnél.

Érdeklődni telefonon: 422-651

GARANCIA BIZTOSÍTÓ RT.

kedvező feltételekkel kínál személy-, nyugdíj-, élet-, és hozománybiztosításokat
1997-ben 1996-os! díjakkal. Érdeklődni helyi üzletkötőnkél: JANYIK
SÁNDOR Jászfényszaru, Eötvös út 9. személyesen 17-20 óra között minden
nap, telefonon: 06-57/421-285 egész nap.

„Sok kicsi sokra megy”

A „Sok kicsi sokra megy” nevű gyűjtésünk eredményeképpen a lakosság 2881
forintot adományozott a „Cisztás Fibrózisos gyermekek élhető életéért”
Alapítvány részére (ezeknek a filléreknek az összszülya 22.36 kg).

Az adományt a kis beteg gyermekek nevében köszönjük mindazoknak, akik
rohanó világunkban megállnak egy-egy pillanatra. Odafigyelnek mások
gondjaira, átérzik, hogy támogatásukkal mekkora segítséget nyújtanak azok
számára, akiknek napról-napra meg kell küzdeniük az **ÉLHETŐBB ÉLETÉRT!**

Dobák

S P O R T

LABDARÚGÁS

Felnőtt labdarúgócsapatunk 1997. január 19-én kezdi meg felkészülését,
Horváth Tibor edző változatlan kerettel készül a tavaszi bajnokságra.

Csapatunk több edző mérkőzést fog játszani. Ezek közül már biztosak a
következő mérkőzések.

Február 9.: Jászfényszaru - Hatvani Loc. (Heves m. I. o.), február 15.:
Jászfényszaru - Jászapáti (megyei I. o.), február 23.: Boldog - Jászfényszaru,
március 2.: Jászfényszaru - Boldog.

A felnőtt mérkőzések 14 órától kezdődnek. Előtte az ifjúsági csapatok
játsszanak.

Kun József

Közérdekű információk

Jászberény Városi Bíróság
Jászberény, Lehel vezér tér 15.
Telefon: 412-851

Panasznap: páros héten hétfőn 8-
15.30 óráig

Földhivatal

Jászberény, Ady E. u. 34.
Telefon: 411-346

Ügyfélfogadás: hétfőn és szerdán:
8-16 óráig pénteken: 8-12 óráig
kedden és csütörtökön nincs
ügyfélfogadás.

APEH kirendeltség

Jászberény, Lehel vezér tér 9.
Telefon: 412-412

Ügyfélfogadás: hétfőn: 8-18 óráig
kedden, szerdán és csütörtökön: 8-16
óráig pénteken nincs ügyfélfogadás

Agrárkamara Területi Irodája
Jászberény, Rákóczi u. 53.
Telefon: 404-354

Ügyfélfogadás: kedden, szerdán
és csütörtökön: 8-12 óráig

Polgármesteri Hivatal

Jászfényszaru, Szabadság tér 1.
Telefon: 422-002, 422-269, 422-125

Ügyfélfogadás: hétfő és szerda: 8-
16.30 óráig pénteken: 8-14 óráig
kedden és csütörtökön nincs
ügyfélfogadás.

Kamarai Gazdajegyző

(Polgármesteri Hivatal)

Jászfényszaru, Szabadság tér 1.
Ügyfélfogadás: szerda: 14-16
óráig csütörtök: 8-11 óráig

1996. decemberi lapunk 5. oldalán cikket közöltünk „Szalontáncverseny
Jászfényszarun” címmel. A tudósításból kimaradt az 1. helyezett Ördög Zoltán
és Szabó Luca (Jászárokszállás), valamint a 2. helyezett Kompolti Mária és
Radics Géza (Jászfelsőszentgyörgy) táncospárok neve. Íme, pótoltuk a
mulasztást.

Felhívás a város lakosságához

Az egészségügyben megtárgyaltuk az orvosi ügyelet tapasztalatait. Megállapítottuk, hogy a hétfégi helyi orvosi ügyelet 4 éves fennállása alatt nem sikerült a lakossággal elfogadtatni az **ügyelet lényegét, hogy a balesetek és hirtelen rosszullétek ellátására szervezett, az életveszély illetve a maradandó károsodások megelőzésére létrehozott szolgálat.** A lakosság egyre nagyobb része érzi úgy, hogy az orvosi ügyelet egy non-stop szolgáltatás, ahova bármikor, bármilyen több napos - nem ritkán több hetes - panasszal fordulhat, ahol azonnal kötelesek ellátásban részesíteni őt. Sokan ezért el sem mennek rendelési időben saját házi orvosukhoz, hanem megvárják az ügyeletet, hogy ne kelljen várakozniuk. Ez gyakran a valóban indokolt sürgős ellátást igénylő betegek rovására történik, mivel az indokolatlan beteghívások ellátásával elfoglalt orvost meg sem találják, mintha ügyelet sem lenne. Semmivel nem magyarázható, hogy a 6.000 lakosú Jászfényszaru orvosai kétszer annyi beteget látnak el ügyeletben, mint a majd 50.000 fő részére szervezett Jászberény és csatolt községei 2 ügyeletes orvosa együttvéve.

A távbeszélő összeköttetés általános megvalósításával a helyzet tovább romlott, hiszen sokkal egyszerűbb és kényelmesebb a rendelőbe való elmenetel, netán saras időben az autó összehajszkítása helyett csak telefonálni, és az orvos majd házhoz jön. Éjjel-nappal csörög orvosaink lakásán a telefon, ha másért nem, megérdeklődni, hogy ki az ügyeletes. Hozzátartozóink - jogosan - nehezményezik, hogy egész heti munkájuk után saját lakásukon nem tudnak pihenni az állandó zaklatás miatt.

Mindezek alapján úgy döntöttünk, hogy amennyiben a közeli jövőben változás nem történik - figyelembe véve azt a tényt is, hogy az ügyeletes orvos a hétfégi 60-70 éjszakánkénti 7-8 beteg ellátása után, mivel pihenőnapot nem kap, ugyanúgy dolgozik, mintha az egész hétfégét pihenéssel töltötte volna - nem tudjuk vállalni a helyi orvosi ügyelet biztosítását.

Felkérjük kedves betegeinket, hogy az éjszakai és a hétfégi ügyeleti szolgálatot csak indokolt esetben vegyék igénybe, tehát csak hirtelen rosszullet vagy baleset esetén. Egyéb betegségeikkel hétközben, rendelési időben keressék fel saját házi orvosukat. *Ügyeletet ellátó orvosok*

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat 1996. évi munkájáról

- Hogyan telt az 1996-os esztendő a Cigány Kisebbségi Önkormányzatnál?
- kérdeztük Radics Félixet, az önkormányzat elnökét.

- Termékenynek mondhatjuk az évet. Először is a Testület által benyújtott pályázatokat, és azok eredményeit szeretném ismertetni. A Művelődési és Közoktatási Minisztériumhoz a beszédhibás gyermekek logopédiai oktatásának támogatására pályáztunk. E pályázatunk 80.000 forintot nyert. A gyermekek oktatása eredményes volt. Az összeg elszámolása megtörtént az alapítvány felé. A SOROS Alapítványtól az általános iskolás gyerekek tankönyv és fűzetvásárlására benyújtott pályázatunkon 126.000 forintot nyertünk. Az összeg elszámolása szintén megtörtént. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványból 20.000 forintot nyertünk, amelyből az óvodás gyerekek számára 100 db mikuláscsomagot vásároltunk. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványhoz a szakiskolába, szakmunkásképzőbe, középiskolába és főiskolára járó cigány származású tanulók ösztöndíj támogatására pályázhattak. Tudomásunk szerint 9 tanuló élt e lehetőséggel, s ők havi 5.000 forint támo-

gatásban részesülnek fejenként. A SOROS Alapítványhoz, az általános iskola 7. osztályába járó, jóképességű cigány gyerekek támogatására pályázatot nyújtottunk be, aminek eredményeként 3 gyermek kapott egyenként 10 ezer forint támogatást. A Szolnok Megyei Etnikai Kisebbségi Bizottsághoz a gimnáziumba járó tanulók egyszeri támogatásához pályáztunk, a tanulók karácsony és újév között vehették át az 5.000 forintot.

Másodsorban egy szerintem nagyon fontos információhoz jutottam 1996. december 13-án. Részt vettem Szolnokon az OCKÖ Megyei Iroda által a megyei kisebbségi képviselők részére tartott ülésén. Tájékoztatást kaptunk arról, hogy minden rászoruló, cigány vagy nem cigány származású család, akinek 3 vagy több gyermeke van és a szociálpolitikai kedvezményt még nem vette igénybe és szerződést köt a közhasznú társasággal, úgy annak kulcsátadásig felépítik a lakását. Feltétel: közművesített telek.

Ez ügyben a Cigány Kisebbségi Önkormányzat irodájában kaphatnak tájékoztatást az érdeklődők (kedd-csütörtök 14-16 óráig).

A múlt évben egyébként hat soros és két rendkívüli ülést tartott az önkormányzat. *T.K.H.*

Orvosi ügyelet

FEBRUÁR

1-2-án: Dr. Kocsis András (Fürost S. u. 2.) **8-9-én:** Dr. Tóth Zoltán (Fürost S. u. 12.) **15-16-án:** Dr. Tóth József (Szabadság u. 23.) **22-23-án:** Dr. Lakatos Béla (Dózsa Gy. u.15.)

Állatorvosi ügyelet

FEBRUÁR

1-2-án: Dr. Kiss László (Jászberény Réz u. 5. Tel.: 411-631) **8-9-én:** Dr. Zilahi János (Jászfényszaru Somogyi Béla út 6. Tel.: 422-339) **15-16-án:** Dr. Dobos József (Jászberény Sírkert út 2. Tel.: 412-015) **22-23-án:** Dr. Dunay Miklós (Jászberény Vörösmarty út 1. Tel.: 412-662)

Készenlét a vízműnél

FEBRUÁR

1-2-án: Jávorcsik Imre (Tel.: 423-256) **3-9-ig:** Pál Béla (Tel.: 422-931) **10-16-ig:** Jávorcsik Sándor, **17-23-ig:** Pádár Sándor (Tel.: 423-646) **24-márc. 2.-ig:** Jávorcsik Imre (Tel.: 423-256).

A készenlét időtartama: hétköznap délután 4 órától másnap reggel 6 óráig, pénteken délután 3 órától hétfő reggel 6 óráig.

Támogatás helyi témájú szakdolgozat, diplomamunka megírásához

1996. októberi lapunkban (12. oldal) megjelent a „Jászfényszaruért” Alapítvány kuratóriumának felhívása helyi témájú szakdolgozat, diplomamunka támogatására. A kuratórium elnöksége ezúttal tájékoztatja az érdeklődőket, hogy a pályázatok leadásának határideje a korábban közölt január 15. helyett **1997. március 15-e.**

Fotó: Tamus Angéla

MI ÚJSÁG FÉNYSZARUN?

Jászfényszaru város lapja.

Kiadja:

Jászfényszaru város Önkormányzata.

Felölős szerkesztő: Sugár Istváné

A szerkesztőbizottság elnöke:

Nádudvari László

Felölős kiadó:

Gyóriné Dr. Czeglédi Márta

A szerkesztőség címe:

Jászfényszaru, Városi Könyvtár

Tel.: 57/422-265

Lapzárta: minden hónap első munkanapja.

Készült:

a VERZÁL-PRINT Kft. nyomdájában

Jászberény, 1997

Felölős vezető: Purda József

Táskaszám: 215

Ára: 32,- Ft

Nyilvántartási szám: B/PHF/482/Szo/1990.